

Córdoba 14 de Noviembre de 1936.

Año I.—Núm. 38

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA
DE LA J. O. N. S.

ACTUALIDAD



Sancho Dávila subiendo al Castillo de Espejo.

(Foto Linares)

Gobierno Militar

Por disposición del Generalísimo comunicada por el General Jefe del Ejército del Sur, se restringen los permisos para Madrid, por necesidades de familia, a los jefes y oficiales, pues no deben separarse en estos momentos de sus Unidades.

Solamente, se concederán estos permisos por el Generalísimo o por el General Mola, firmados por este último en impresos especiales; debiendo hacerse las peticiones por conducto del General jefe del Ejército del Sur, como hasta aquí.

El alcalde gensor de Belmez en su patriótico deseo de normalizar la vida de este pueblo, se dirige a todos los habitantes del mismo para que se reintegren a él, y ayuden con su esfuerzo y presencia personal al logro del fin propuesto.

No existe en la actualidad motivo alguno que se oponga a dicho regreso, ya que la normalidad es absoluta y la seguridad completa, habiendo desaparecido totalmente las circunstancias que motivaron el abandono de dicho pueblo.

No dudamos que este aviso será atendido por los buenos patriotas amantes de su pueblo a cuyo resurgimiento deben ayudar y que no hará falta acudir a otros estímulos para que cumplan con su deber.

SUSCRIPCION A FAVOR DEL EJERCITO

Don Rafael Sobrino Otero, 25 pesetas; doña Blanca Valverde Alba, 25; don Rafael Zamorano Canta, 50; doña Concepción Martín Merlo, 25; los empleados de la Casa Zafra Polo, 54'40; don José Fernández García y don Cristóbal Fernández de Almodóvar del Río, 50; don Rafael Sobrino Otero, un reloj; don Rafael Zamorano Cantarero, una moneda isabelina de 25 pesetas, un reloj de señora; don Francisco Carvillo Sotelo, dos alfonsinas de 25 pesetas y un par de gemelos; señorita Lucía Centeno, un alfiler de señora, un

anillo y dos monedas alfonsinas de 25 pesetas; doña Rosa Moyano Luque, tres trocitos de plata, cuatro sortijas y dos trozos de cadena, señorita Paquita Canales Moyano, un anillo y un dije; don Alfonso Porras y Porras y señora doña María Teresa del Corral, un armazón de reloj, un reloj de señora, dos aretes, un par pendientes, dos medallas, unas iniciales, dos aretes de gafas, un alfiler de señora, una esclava con una libra esterlina, un dije, un colgante con una libra esterlina y una botonadura con brillantes completa; don Rafael García Varo, una sortija caballero, un alfiler de corbata y unas insignias.

EN EL TEATRO DUQUE DE RIVAS

Los jueves benéficos

Como ya hemos anunciado oportunamente, el próximo jueves 19 tendrá lugar en el Teatro Duque de Rivas el primer jueves benéfico de la serie organizada por el Jefe Superior de Orden Público don Bruno Ibáñez Gálvez, de acuerdo con la Empresa de dicho coliseo.

Gran animación reina entre los aficionados al séptimo arte y público en general por asistir a estas funciones, siendo ya numerosos los abonos adquiridos.

En esta primera función se proyectará la grandiosa película "La ciudad que canta", cuya principal interpretación corre a cargo del famoso tenor Jean Kiepura. En jueves sucesivos se exhibirán películas seleccionadas que han de agradar sumamente a todos por su moralidad e interés.

El pueblo de Córdoba, siempre atento a corresponder a todo aquello que signifique patriotismo, dará una vez más muestras de su amor y agrado a esos soldaditos que luchan por la salvación de España, acudiendo al Teatro Duque de Rivas en esta serie de jueves a beneficio de

BOCADILLOS TAURINOS

La corrida Patriótica

EN VISPERAS DE ESTA SOLEMNIDAD TAURINA

La expectación reinante para el gran acontecimiento taurino que tendrá lugar mañana en nuestro tauródromo, rebasa toda clase de ponderación. Unase a ello que el tiempo que disfrutamos es espléndido, por lo que es de esperar que el alegre circo de los Tejares rebose hasta el tejado de público ansioso de presenciar la labor de los "ases" anunciados.

Hey han llegado los nueve toros de las distintas ganaderías que figuran en el cartel y a fé que puede asegurarse que los ganaderos han rivalizado en enviar sus mejores y más escogidos ejemplares.

Hemos visto parte del exorno de la Plaza llevado a cabo por notables artistas cordobeses bajo la dirección de don Enrique Romero de Torres. Este trabajo denota un fino gusto artístico y seguramente ha de causar gran admiración.

Pedirá la llave el monísimo niño Antonito Herruzo Sotomayor.

La famosa banda de música, cornetas y tambores de Regulares, también actuará amenizando el espectáculo.

Todos los trabajos de organización han sido magistralmente llevados a cabo por lo que felicitamos a los señores encargados de ello.

Y a esperar optimistas este grandioso acontecimiento del que nuestro crítico taurino "Don P. P." dará el próximo lunes amplia referencia.

EUDS - CONFCCIONES - NOVEDADES

CASA ESPECIALIZADA EN ALTAS FANTASÍAS Y EQUIPOS PARA NOVIA

Enrique Morales Pino

Blasco Ibáñez 13 - Teléfono 6-3-X
PEÑARROYA - PUEBLONUEVO

SALVADOR LE BRET

ODONTÓLOGO

Aparatos medidores "NERBI"

PARA ACEITES COMESTIBLES, ACEITES LUFRIFICANTES, VINOS Y ALCOHOLÉS

Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas.

AGENCIA EXCLUSIVA PARA CORDOBA Y JAEN:

RAFAEL SECALL

PASEO DE LA VICTORIA, 21. CORDOBA. TELÉFONO 2472

Mirando sus intereses: SIEMPRE APARATOS "NERBI"

España, y su afán de Imperio

Para que en España resurga el Imperio vigoroso y magnífico, será preciso, es indispensable edificar la aldea. La revolución agraria que preconiza y proclama Falange, tiene en eso su firme y amplia explicación. Edificación de la aldea. Llevar al campo un sentido religioso y militar conjuntos. Es un gran afán que necesita verse confirmado y desarrollado por las realidades absolutas. No es solo el bienestar común el que lo aconseja. Son los altos designios de la Patria quienes lo exigen.

Porque el Imperio fué en las épocas más remotas un puro afán español. No nace ese afán, ciertamente, bajo las águilas de los Reyes Católicos, aunque ellos lo impulsen y le den vida. Viene de más lejos. Es Roma la que lo trae a la Península, o acaso la Península la que lo infiltra en el espíritu romano. César, en Cádiz, pudo sentir, acaso sintió sus más vivos deseos imperiales.

Está llena España del recuerdo augusto imperial. Mérida lo proclama con sus maravillas y vocea el fuerte anhelo imperial de Extremadura. Córdoba también, nuestra tierra, lleva la huella de ese afán. Itálica en Sevilla, y Tarragona, y Segovia... Está en muchos caminos de España la señal indeleble que no borró el tiempo, y son Trajano y Adriano, emperadores españoles, los que dan exacta medida de ese afán nuestro por agrandar el Imperio, y ensancharle, y elevarle sobre el nivel de todas las cosas.

Para el Imperio, dió España la filosofía pura y diamantina de Séneca, la rima de Lucano, el estilo de Quintiliano, la agudeza de Marcial. Y más tarde, Teodosio, confirma su fe imperial también, y la graba en la Historia.

Hay un arco de triunfo más tarde. Es el arco firme, y espiritual del Cristianismo victorioso. Y este arco, cuyo primer pilar nace en un Imperio, va luego a otro pilar firme, punto de apoyo esbelto y arrogante. Isabel y Fernando representan la unidad de España y la continuación de aquel fervor imperial que no es nuevo en el espíritu de los españoles.

Después, la gran obra que maravilla de la España poderosa y fuerte, dominadora y pujante. Es Carlos V el que señala el florimiento del Imperio, su artífice magno y genial. Cuando flaquea el Imperio, España decrece, y cuando se afirma renace. La lección de la Historia está sobre todas las cosas como una gran verdad inconfundible, llena de afirmaciones y claridades.

Ahora, vamos a la reconstrucción de la Patria, por el Imperio que ambicionamos con ambición única de grandeza para España. Ya están marcados los rumbos de esa aspiración. Nos espera la aldea, nos espera el campo, nos espera la ciudad para esta gran obra que no es desconocida en el suelo de la Patria, donde dejó recuerdos de exuberancia y de poder. Puesto que la Unidad es la perfección, ir a la Unidad y al Imperio, es adentrarse por las rutas de lo perfecto con un ansia de mejoramiento que nosotros hemos de llevar como empresa cimera de apostolado, con brio de guerreros, y unción de místicos a un tiempo.

De un presente de lucha, surgirá un futuro de multiplicación y fecundidad. Las águilas nacen para fierir, pero también para volar alto, y elevarse hasta las nubes, guiadas por un afán de fortaleza y de altura, que es el afán de nuestro propio corazón.

OFRENDA

Una carta de don Juan Cruz Conde, pundonoroso militar español, inserta hoy nuestro colega local "Diario de Córdoba". La carta encierra una iniciativa de que la ciudad regale un chalet en la Sierra, a nuestro Coronel, el digno y bravo Gobernador militar de la Plaza.

AZUL se adhiere a esa iniciativa, la recoje, la comenta, y traza en su elogio estas líneas. Acerada idea, y excelente propósito, el de ofrecer, como una ofrenda de gratitud, al Coronel Cascajo Ruiz, una casa frente a Córdoba, frente a la ciudad que él ama tanto. Se quiere a los pueblos de dos formas. Con la sola enunciación de ese amor en la palabra, y con verdadero e intenso afán. El coronel Cascajo, ha probado que quiere a Córdoba de este segundo modo, de este modo sincero y hondo, que tiene su solo arraigo en el corazón.

¿Qué menos puede hacer la ciudad por su hijo preclaro y predilecto? En realidad, lo que se pretende no es nada, si se compara con la gran página que el Coronel supo escribir la noche del 18 de Julio, y en días sucesivos. Y no es solo Córdoba quien le debe gratitud. Es Andalucía entera, porque él, supo cortar el enlace de la perversión, y salvar a otras provincias, de la catástrofe y del hundimiento. Fué un muro patriótico Córdoba, entre el Norte y el Sur. El muro lo levantó en una sola noche, este hombre admirable y sencillo que tiene de Córdoba el supremo don: la decisión y la serenidad.

AZUL abre sus columnas a esa idea magnífica, para la que estima que todos los cordobeses han de tener dispuesto con su entusiasmo y su emoción, el deseo de colaborar en ella con la mayor brillantez.

JUVENTUD ANTE ESPAÑA

No la juventud fría y parcial que hacia gala de revolucionaria en tenderetes de feria, decorados de rojo.

No la juventud que se fingía intelectual porque iba al café y leía el "Heraldo".

La juventud que cree en Dios; la juventud que ama a España; esa es nuestra juventud.

Juventud que se situó ante España y que considerando criminales las izquierdas y egoistas a las derechas, miró a España de frente, y en súplica de amor le abrió el corazón cuajado de ilusiones que sacrificaría con gusto por ella.

Juventud cuya mayor honra es formar sobre los astros en vigilancia y defensa de España y del Universo.

Juventud altruista y desinteresada que da a su patria el tesoro de su energía y su vida.

Así han de ser los españoles que quieran unirse a nuestra Cruzada.

Que miren a su patria abierta y sinceramente olviden prejuicios de casta y de riquezas.

Que un solo afán los una: desterrar la savia envenenada de la raza marxista.

Que tengan una sola ambición: España. Que miren de frente a la Cruz y al Águila.

Juventud que no tiembla.

Juventud que comprenda que la sangre del mártir no se derrama en vano.

Juventud que sueñe y que luche.

Juventud bajo palio de soles y de estrellas, olímpica y gallarda, que marche audaz por el sendero de la Historia.

Así somos los que sentimos el beso del sol sobre la frente.

Así somos en la Falange: Juventud de niños, hombres que juegan a la muerte.

y haciéndonos nutritivo fuego con ametralladoras y fusiles.

La caballería se disponía también al ataque.

Nuestras fuerzas con el valor, que caracteriza a la Falange, con su disciplina inimitable, con sus camisas luciendo al Sol, respondieron bravamente al ataque y con serenidad, contando los tiros, poco a poco, hicieron retroceder al enemigo en su primer intento.

Todos tirábamos con entusiasmo, con alegría, el himno en los labios, en las manos el arma.

Sobre nuestras cabezas, silbaba la muerte.

En lo alto de la torre de la iglesia, cuatro camaradas atalayaban el campo enemigo, desafiando las iras de las ametralladoras.

A las tres horas de asedio, el enemigo huía, llevando consigo una macabra carga, terciados en los caballos; arrastrándose, los milicianos rojos, enseñaban la espalda, como de costumbre, a nuestros fusiles.

Los camaradas de Huelva han rivalizado en heroísmo.

El espíritu de sacrificio y heroísmo que pide la Falange, ha cristalizado en estos camaradas, entre los cuales figura en primer lugar Juan Antonio Rodríguez Elvira—que recibió el bautismo de sangre en Campillo—y que se hallaba hospitalizado en el botiquín, con insuficiencia cardíaca y sufriendo una lesión pulmonar; salió del lecho y empuñó el fusil que disparó numerosas veces desde el parapeto.

El teniente coronel Gómez Cobian, ha felicitado efusivamente a nuestra segunda bandera de Huelva. La felicitación la ha recibido el camarada jefe de milicias Castillo.

¡Arriba España!

CRÓNICAS DE GUERRA

Rumbos azules.-Cuando el clarín nos canta

LOS "PINZONES" DE LA SEGUNDA BANDERA DE HUELVA, DEMUESTRAN QUE NUESTRA FALANGE ESTÁ EN PIE SOBRE ESPAÑA. AMETRALLADORAS, FUSILEROS Y CABALLERÍA NOS ATACAN EN LOS BLAZQUEZ Y VALSEQUILLO. DESPUES DE UNA LUCHA FUERTE HACEMOS HUIR A LOS ROJOS, COGIMOS TREINTA Y OCHO PRISIONEROS, Y DEJANDO SOBRE EL CAMPO TREINTA Y CINCO MUERTOS Y MUCHO MATERIAL DE GUERRA

(De nuestros redactores, camaradas Ortiz Villatoro y González Gisbert)

Amanecía raso, cuando fuimos despertados los periodistas violentamente. —¡Cojed los fusiles, de prisa!— nos decía nuestro camarada Jiménez —(reporter de "La Provincia" de Huelva).

Alegres nos vestimos y ansiosos de correr en pos de la aventura, salimos de nuestro hospedaje, soñando con la columna que hubiera de llevarnos en busca del enemigo.

No era para salir en columna; el tableteo de las ametralladoras y las

descargas de fusilería, ligeras, nos lo dijeron.

En la plaza, el teniente Martín, y el camarada Balaguer, jefe de nuestra bandera, serenos, daban las órdenes oportunas para que nuestras fuerzas—la tercera Centuria, al mando del camarada Mora—ocuparan los puntos estratégicos.

El enemigo que desde hacía ya rato atacaba a Los Blázquez, se disponía a atacar Valsequillo, habiendo cercado casi por completo el pueblo

Falange Española de las J. O. N. S.

CENTRAL OBRERA NACIONAL-SINDICALISTA

Se hace saber a todos los afiliados de esta Central Obrera, deben pasar a la mayor brevedad por la oficina de su Sindicato respectivo para hacer efectiva la cotización del mes actual.

Córdoba, 13 de Noviembre de 1936.—El Jefe Provincial de la Central Obrera, J. Carrillo.

¡Arriba España!

ENTONCES EN 1934

Profecía del Imperio Azul

Por TEOFILO ORTEGA.

HABLARE POR EL :-:

Mi gran amigo, mi admirado amigo Tomás Borrás, una de las más valiosas plumas con que cuenta el "A B C", hoy con solo voz legítima de Sevilla—, que dibujaba en el curso de 1934, en conversación sobre el papel que difundi por mis colaboraciones en América española, un precioso esquema de la España que empieza a amanecer.

Hablo por él, porque mi entrañable amigo no se halla entre nosotros. Confío que la providencia habrá custodiado su preciosa vida.

ESPAÑA COMO LA PAL-

MERA, RENACE ENTRE

SUS CENIZAS :-:-

En mi reciente artículo "España rota, pero España viva", lo he afirmado. Confío abierta y rotundamente en las reservas de España, que harán posible, pese a las pérdidas sufridas, la iniciación y seguridad de un nuevo Imperio.

De sus mismas cenizas surge la palmera; y así España. El caso no será nuevo. Lo define Tomás Borrás, con su prosa llena de valor y sustancia.

¿Qué intelectual de 1800, sostendría que en España había energías raciales inéditas para arrancarse la decadencia, sostener una guerra como la de la Independencia y rehacerse entre los escombros de la mayor catástrofe imperial que se registra? Quien conozca la historia de los primeros Borbones en España y examine la situación del semicadáver denominado España, al terminar el reinado de Carlos II, quedará estupefacto de que el territorio no haya sido repartido entre las potencias circundantes. Y sin embargo, los tres millones de habitantes de Felipe V, son los veinticinco millones de nuestros días, además de los cinco millones que habitaban en América; la ruina total y quiebra de las fuerzas españolas en aquel año (hasta el punto de no existir en realidad Hacienda), son los 5.000 millones del presupuesto actual de más dos millones para Ayuntamientos y Diputaciones,

y es el valor de la renta actual de la producción española, cifrado en más de doce mil millones de pesetas; cuando todo lo perdimos en América, en ese largo proceso que va de la sublevación de Riego a la firma del tratado de París, cuando sostenemos la dicha guerra con Napoleón, las guerras civiles, las americanas y coloniales y las de Marruecos, y ese destrozo hace excluir a Salisbury que "España es una nación moribunda"; a los pocos años adquirimos por conquista todo el Norte de África marroquí y liquidado el proceso de descomposición de la monarquía, empezamos una etapa nueva. Esta es España a la muerte de Enrique IV, e inmediatamente después (quizá en el mismo instante, por el poderoso genio de Don Alvaro de Luna) prototipo de Estados, que hace aquellas cosas estupendas que nutren el reinado de los Reyes Católicos. Son tres épocas muy semejantes: la que precede a Isabel y Fernando. La que precede a Felipe V y la actual. Si las leyes históricas se cumplen, ahora debe seguir España lógicamente la misma trayectoria.

Y esa trayectoria es, para lo que queda de siglo, ascendental. España la de 1935, está en el primer peldaño de una escala gloriosa.

ESPAÑA UNA, GRANDE,

LIBRE Y CENTRO :-:-

Imperio Azul surge con necesidad y justificación de vida. No solo en virtud del esfuerzo heroico de una España que pugna por la conquista, unidad, de su grandeza y su libertad, sino también porque el destino la sirva hoy como centro del mundo y no puede evitar el grandioso deber.

Entonces, en 1935, Tomás Borrás me escribía:

Por dicha el emplazamiento de España ha quedado en la encrucijada del mundo. Antes, en el mismo siglo XIX, España era "el rabo de Europa", el "finis terre" de los romanos y pronto, América, cobra impulso gigantesco; Oriente y toda la cuenca del Mediterráneo, acrecientan su tráfico; África se pone en explotación y se anuncia, con el continente

del porvenir; la aviación y aerostación, se hacen prácticas, y España queda en el centro geográfico de la vida universal. Pasa a ser lo que ha sido Francia en el mundo del siglo XV al XIX. De ahí que España, como territorio, haya subido de tal modo de valor, que es, ahora mismo ya, indispensable sitio de tránsito para todas partes. Ello es la mejor riqueza que puede tener un país.

¡Qué coincidencias más íntimas del pensamiento de Borrás con la realidad que ya estamos tocando! Como Italia, España ha de sacrificarse en la organización de un Ejército y una Marina y una Aviación, que jueguen el gran papel en el mundo que nuestro destino marca. Como en Italia, en la conquista de Abisinia, los camisas azules colaboran, en todos los grandes esfuerzos, al lado del buen Ejército, de una bien reorganizada Marina, de una eficaz Aviación. Entonces, logrado esto, si que podremos decir: España una, grande, libre y... centro del mundo.

A LA SOMBRA DEL YU-

GO Y LAS FLECHAS :-:-

Era en 1934 y ya Tomás Borrás percibía con aguda mirada, el alborzar de la Nueva Era. Vea el lector sus alusiones al movimiento de Falange que había conseguido ya, de hecho, incorporar a la atención por la vida del Estado, a lo mejor de la juventud española. Cuando dice que hay primeros síntomas de un estilo español en todo y que cuando hay estilo, hay revelación de algo nuevo, no puedo dudar que ese alumbramiento de nuevo estilo es el Estilo de la Falange.

Así me escribía:

"De ser el centro del mundo, se deduce, naturalmente, que ha crecido la potencialidad militar de España. Dominamos todos los caminos. Por lo tanto, somos elementos indispensables para la vida internacional. La cotización de España con costas artilladas, con un Ejército dotado de elementos modernos y con la marina precisa, será en un plazo de pocos años, la más alta. Sin España no se puede ganar una guerra en Europa. España decide."

"España se ha rejuvenecido. Observamos los síntomas: entrada de toda la población en la política de modo brioso y polémico, lo que significa despertar de energías y anhelos que quieren emplearse de modo constructivo; predominando de los valores tradicionales: catolicismo y na-

cionalidad, sobre los gérmenes disolventes; separatismo y marxismo internacionalista, que son aplastados en circunstancias en que su triunfo se favorecía desde el Poder; minorías intelectuales selectísimas se han puesto a vanguardia de un movimiento vitalmente español, integralmente español, totalitariamente español; espíritu de perfección y de creación de la juventud que sabe, en sus especialidades, muchísimo más que en las precedentes y puede resistir la competencia con la juventud universal en ciencias y artes; entrada de la mujer en el examen y decisión de los asuntos generales, porque la mujer en España ha demostrado que posee inapreciables prendas de sagacidad, prudencia y valor y un amor entrañable a la Patria; vuelta al estudio de la España clásica y revalorización de tantos hechos, símbolos y doctrinas que el liberalismo francés había desconceptuado, anuncio, primeros síntomas de un estilo español en todo, que cuando hay estilo hay revelación de algo nuevo. España, en suma ha encontrado su alma, perdida desde el final del siglo XVII y se dispone a actuar y a decir otra vez su palabra".

Concluía con esta frase a la que solo hemos de oponer un leve reparo; a nuestro juicio, no hemos de aguardar al año 2000 porque es ya España protagonista.

Estos son (termina Borrás) a mi juicio los datos favorables a una predicción sobre España de sentido positivo. Con tierra, raza y paz, con fe en esa frase de San Agustín: "En el interior de España, está la verdad", el año 2000 España volverá a ser protagonista".

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA
MENESES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Peñarroya-Pueblonuevo

LAS MEJORES
estilográficas en la
LIBRERIA LUQUE
Gondomar, 17 CORDOBA

¡Madrid por España!

Los cantares de gesta vuelven.

Las viejas páginas de la Historia amenazadas del olvido se remueven al soplo del genio hispánico.

Se rasgan los negros nubarrones y dejan paso a los rayos rutilantes del Sol. De aquel Sol que antaño no podía descansar en la titánica labor de alumbrar los dominios de los descendientes de Pelayo y San Fernando.

Ahora, asombrado, se alza sobre las sierras del Guadarrama y de Gredos y, aunque padre de la luz, experimenta un deslumbramiento ante las maravillas que se realizan desde las riberas del dorado Tajo a las bulliciosas orillas del Manzanares.

El nuevo Caballero sin tacha y sin miedo galopa al frente de escuadrones y legiones que superan los obstáculos como llevados en alas del viento. Su espada abate las formaciones enemigas, con la misma facilidad con que la hoz del segador hace caer las débiles espigas. Su voz es el trueno que anuncia la tormenta y su mano extendida es el rayo que revienta en el corazón de las hordas. La bandera que trema inflama a los que le siguen y de cada soldado forma un héroe y de cada héroe, un torbellino que derriba y pisotea cuanto se le pone por delante.

Nuevo Cid Campeador, ante su caballo se ensancha la madre Castilla. Lo vió entrar victorioso Toledo realizando la que muchos tenían por quimera imposible: la dramática liberación de los mártires defensores del Alcázar. Y consumada esta hazaña que conmovió al mundo entero, enseguida adelante. Sin una tregua, sin un descanso, sin un respiro, sin un minuto del holgar que se tenía bien ganado, adelante sin vacilar; adelante siempre.

Si con la toma de Toledo se ensanchó Castilla, falta redondearla. No basta poseer el palacio-fortaleza desde el cual Carlos V dictó leyes al mundo; hay que incorporarle la coronada villa y el monasterio celeberrimo desde donde el hijo del emperador invicto, el creyente y austero Felipe II, enarbó el estandarte del Catolicismo contra todos los cismas y herejías que pretendían minar el baluarte inexpugnable de nuestra fe.

Todo el poder, energía, fanatismo y rabia de la impiedad y el marxismo forman ante Toledo una muralla que se extiende docenas de kilómetros. La vasta llanura es un bosque lleno de cañones, tanques, ametralladoras y fusiles y defendido por una imponente red de reductos, trincheras y alambradas; pero cada vez que el Caudillo da a los suyos la orden de avanzar, la formidable amazona se estremece y derrumba tan fácilmente que parece un artificio de cera arrojado al fuego.

En un galope decisivo, el Jefe de la Reconquista lleva a sus valientes. A la mano está el supremo objetivo, la coronación y trofeo de esta inmortal campaña.

Las voces más memorables de nuestra epopeya tienen un eco en que reconocen al amigo, hermano y digno heredero.

"Toledo por Alfonso!", gritó un día el indomable Campeador.

"Granada por Isabel y Fernando!", proclamó más tarde el que había de merecer el título único de Gran Capitán.

El general Franco, sucesor y émulo de esos legendarios héroes, anuncia el definitivo triunfo de la moderna Reconquista gritando a la faz de la nación vibrante de orgullo y alegría: "¡Madrid por España!".

Falange Española de las J. O. N. S.

SERVICIO PARA EL DIA 15 DE NOVIEMBRE DE 1936

Jefe de cuartel, camarada, Pascacio Ferre Llorens; oficial de guardia, Gonzalo Martínez Pardo; Vigilante, Francisco Luque Pérez; Retén, Pascual Huedo Gil; Samana, Cristóbal Lebenez.

Nota: El servicio de Cuartel corresponde a la primera Esquadrilla de la tercera Falange (primera Centuria), del camarada Jefe Gonzalo Martínez Pardo, y el de vigila en las torres a la primera Falange de la Segunda Centuria, del camarada jefe de la Falange Francisco Luque Pérez.

El servicio nocturno del 15 al 16 corresponde a la segunda Falange de la tercera Centuria. Jefe de la Falange camarada Joaquín García Durán.

NOTAS GRÁFICAS DE "AZUL"



Sancho Dávila en una de las calles de Espejo, durante su visita al frente.



El Jefe Territorial de F. E. en el Castillo de Espejo,
(Fotos Linares.)

Manuel Tenor Giménez
Cosechero de Vinos finos
Puente Genil

Es destrozada una columna catalana.-La ofensiva de los rojos constituye un desastre para ellos.-Nuestra artillería no deja descansar a la enemiga.-Los combates aéreos han desmoralizado a los marxistas.-Once aparatos rojos han sido derribados.-Otras noticias de interés

CRÓNICA TELEGRÁFICA

(DE NUESTRO CORRESPONSAL EN EL FRENTE, CAMARADA LEVA)

Memorias de un falangista

Es noche de andar bajo el cielo de Carabanchel. Después duermo. Estoy en un chalet de la Escuela de Tiro. De pronto, siento el estampido de un cañonazo.

Me levanto, y miro el reloj. Son las ocho y media. Este es el preludio de una acción de la artillería que dura varias horas, y es como si se les diera las buenas noches a los marxistas que se creen pueden defender a Madrid ante el empuje de nuestras tropas.

Por la tarde desmontamos una batería colocada en la explanada Sur

de la Plaza de Oriente.

Por la mañana se desarrolla un combate aéreo en el cual nuestra aviación, después de una encarnada lucha, logra el triunfo, derribando dos aviones rusos.

¡Qué espectáculo más emocionante se desarrolla ante nuestra vista!

Pero estamos a pique de que nos ametrallén, pues dos aviones rojos en su huida, se desahogan ametrallando a la gente pacífica que se pasa por las calles de Carabanchel.

LEVA

Es destrozada una columna catalana

Toledo, 14.—En el frente de Madrid nuestras fuerzas destrozaron una columna catalana.

Un cañón rojo que estaba emplazado en la estación del Norte, fué desmantelado por nuestra Artillería al primer disparo.

EN CORUÑA SON CERRADOS LOS CENTROS DE DIVERSION

Coruña, 14.—El Gobernador don Francisco de la Rocha, ha dispuesto queden clausurados los cabarets y cafés servidos por camareras, pudiendo continuar si lo desean como cafés y bares corrientes, por estimar que estos momentos no son de diversión ni de vicio.

SE ORDENA EL ESTAMPILLADO DE LOS BILLETES

Burgos, 14.—El Gobierno nacional ha dispuesto en un decreto que los billetes del Banco de España habrán de ser estampillados para que tengan su valor reconocido.

Se establece un plazo de un mes a partir de la fecha, con objeto de rea-

lizar estas operaciones del estampillado de billetes.

Transcurrido este plazo, los billetes que no lleven estampilla, no podrán circular ni tendrán valor alguno, dentro de los territorios dominados por el Ejército.

En el mismo decreto se declaran ilegítimos los billetes emitidos por el Gobierno rojo de Madrid.

La ofensiva de los rojos constituyó un verdadero desastre

Talavera, 14.—A medida que se conocen más detalles del encarnizado combate sostenido ayer en los alrededores de Madrid, se comprueba el desastre sufrido por los rojos.

Estos se lanzaron en un furioso ataque sobre nuestras posiciones del Manzanares.

El ataque lo hicieron en grandes masas, por lo que el quebranto que sufrieron fué tremendo, como les ocurre siempre que intentan romper nuestras líneas.

El enemigo huyó a la desbandada perseguido por nuestros soldados, que les hicieron una enorme carnecería. Dejaron abandonados más de 300 muertos.

EN CASTELLÓN SE HAN COMETIDO NUMEROSOS CRIMENES

Zaragoza, 14.—Algunas personas que han logrado escapar de la provincia de Castellón, han contado que los marxistas allí están cometiendo numerosos asesinatos y toda clase de atrocidades.

En muchos pueblos las hordas salvajes han incendiado las iglesias y saqueados los edificios particulares.

Nuestra artillería no deja descansar a la enemiga

Toledo, 14.—El día de ayer fué de gran actividad para las fuerzas rojas que abrieron un intenso ataque.

Como el alto mando estaba previsto, el ataque fué rechazado con gran seriedad y con importantes pérdidas para los marxistas.

Los rojos aparecieron por Pinto y Seseña en número de tres mil.

Seguramente querían conseguir avanzar aunque fuera un kilómetro para brindarlo como victoria a los militantes.

Las fuerzas nacionales hicieron huir a los rojos que desaparecieron.

Nuestra artillería no ha dejado descanzar a la enemiga, cuyo mando se puede considerar totalmente fracasado.

Desde el Puente de Toledo, se divisa la estación de Atocha, en la que se puede observar los destrozos causados por la metralla.

LA REQUISA DE COCHES LIGEROS

Sevilla, 14.—Por el Cuartel general se ha dispuesto, que a fin de causar el menor perjuicio a los dueños de coches ligeros, la totalidad de esta clase de vehículos quedará a disposición de la División para que por el jefe de Automovilismos, se haga la designación para ser requisados, estableciéndose turno de servicio.

Los coches quedarán requisados durante una semana.

Los propietarios que no presenten sus coches, serán sancionados y los vehículos serán requisados de forma permanente, sin derecho a devolución.

Los combates aéreos de ayer han causado impresión en los rojos

Madrid, 14.—Los dos emocionantes combates aéreos habidos ayer sobre Madrid, produjeron viva impresión entre los rojos.

Primeramente lucharon 14 aviones rojos con otros tantos nuestros, siendo derribados cinco aparatos marxistas.

En el combate de la tarde se derribaron a los rojos seis aviones, a pesar de que la aviación marxista presentó 20 aparatos, mientras que de los nuestros solo había ocho.

Dos de los aviones derribados cayeron por la Guindalera.

EL AVANCE DE NUESTRAS FUERZAS

Tellavera, 14.—Las fuerzas de Tella avanzaron hasta bastante después del puente de la Princesa.

Fueron fortificadas posiciones que dominan la carretera de Aranjuez.

SE ACUSA A MIAJAS DEL FRACASO DE LA DEFENSA DE MADRID

Barcelona, 14.—Los elementos extremistas de esta capital critican severamente al general Miajas por la forma como lleva las operaciones en Madrid.

Lo señalan como el principal responsable del fracaso de la defensa de la capital de España.

EN EL SECTOR DE MÁLAGA ES RECHAZADO UN ATAQUE DE LOS ROJOS

Roma, 14.—En el sector de Málaga nuestras posiciones fueron atacadas por contingentes rojos.

Las tropas nacionales rechazaron bruscamente el ataque castigando duramente al enemigo.

Los rojos huyeron dejando abandonado muertos en gran número y material de guerra.

PABLO RADA ES EL "SUPREMO" OFICIAL DEL AIRE DE LOS ROJOS

Toledo, 14.—Se ha comprobado que en la aviación marxista no hay más que aviadores extranjeros.

Todos ellos están a las órdenes de Pablo Rada que figura como supremo oficial del aire.

OCCUPACION DE UN CERRO

Toledo, 14.—En la carretera de Andalucía nuestras tropas han ocupado un cerro que defendían las huestes rojas, a las que se les hizo huir.

LA DEVOLUCIÓN DE REHENES

Pamplona, 14.—Por gestiones de la Cruz Roja Internacional, se ha conseguido llegar a un acuerdo para la devolución de rehenes que se encuentran en el país vasco.

Once aparatos rojos han sido derribados

Toledo, 14.—En Leganés apareció una escuadrilla roja, elevándose inmediatamente nuestros cañones, librándose un emocionante combate aéreo.

Entre Getafe y Leganés cayeron tres aparatos rojos, derribados por los nacionales. Otro cayó en nuestras líneas y otro en las calles de Madrid.

Más tarde se vió otro incendiado en Carabanchel. En Villaverde se vió caer otro más.

Después se supo que sobre Madrid cayeron cuatro aviones más.

Nuestra aviación solo perdió uno.

LOS INCENDIOS PROVOCADOS POR LAS HORDAS ROJAS

Lisboa, 14.—Se ha comprobado que muchos de los incendios que se observan en el interior de Madrid, fueron provocados por las hordas rojas, lo que revela el estado de anarquismo de la capital.

Desde luego esos incendios corresponden a zonas de la población que no han sido bombardeadas por la artillería ni la aviación nacional.

ES INCENDIADO EL CUARTEL DE LOS ROJOS

Madrid, 14.—Se asegura que el cuartel general de los rojos ha sido incendiado con bombas de mano.

UNA HAZANA DE NUESTROS SOLDADOS

Madrid, 14.—En las inmediaciones del puente de Toledo, los rojos tenían emplazada unas ametralladoras con las cuales venían hostilizando nuestras avanzadas.

Un grupo de soldados nacionales avanzaron logrando apoderarse de las ametralladoras y hacer huir a los marxistas. Aquellas inmediaciones quedaron despejadas de enemigos.

SIGUEN LOS LLAMAMIENTOS DESPERADOS

Sevilla, 14.—La emisora roja de Málaga hacia esta mañana un desesperado llamamiento a todos los trabajadores para que ayuden a los defensores de Madrid, diciendo que se batían furiosamente.

Agregaba que era necesario reforzar aquellas milicias, por lo que llamaba a los obreros malagueños para que actuán en defensa de Madrid.

LA "NEUTRALIDAD" DE MÉJICO

Málaga, 14.—Mañana domingo tendrá lugar en esta capital un acto de homenaje a Méjico para agradecer la ayuda que presta a los rojos españoles enviándoles víveres y armas.

Al final del acto, el consul de Méjico entregará una bandera al batallón que lleva el nombre de aquella nación.

LARGO ARENGA A LAS MUJERES... DESDE VALENCIA

Madrid, 14.—Aumenta el pánico en Madrid.

Ayer se retransmitió desde Valencia una arenga de Largo Caballero dirigida a las mujeres madrileñas para que no desmayen en la lucha.

La arenga produjo muy mal efecto entre las mujeres, por haberla hecho desde Valencia.

EN AGUILAR DE LA FRONTERA

Bendición del nuevo local de Falange

Aguilar, 14.—A las doce y media de hoy se ha celebrado con gran brillantez la bendición del nuevo local de Falange Española en esta localidad, instalado en la calle de Cánovas.

Bendijo el local el capellán de Falange, don Pedro Benítez, y asistieron a la ceremonia varios jefes provinciales de la organización, así como las autoridades de Aguilar.

Terminado el acto, se hizo entrega de la bandera de Falange y hubo un desfile de Centurias y Flechas, que resultó muy brillante. Ampliaremos detalles del acto.

**Una Patria, Un Estado,
Un Caudillo**

EL COMUNICADO OFICIAL

Salamanca, 14.—El comunicado oficial dice que entre Logroño y Alava, sin novedad.

En la zona del Cantábrico, hubo troteo y fuego de artillería.

Séptima División.—El enemigo intentó un ataque en todos los barrios del sur. El ataque fué rechazado con grandes pérdidas para los rojos. El enemigo fué perseguido hasta las más puertas de la urbe.

Fueron recogidos en el campo más de trescientos muertos rojos, muchos de ellos extranjeros y principalmente rusos, franceses y belgas.

Nuestras tropas mejoran sus posiciones de vanguardia y continúa la labor de limpieza en barrios de censo superior a cuarenta mil almas.

OCCUPACION DE UN PUEBLO

Salamanca, 14.—La columna del coronel Marzo continúa su avance victorioso hacia Guadalajara.

Nuestras tropas han ocupado el pueblo de Jiruete, habiéndose inflingido una gran derrota al enemigo.

LOS DIRIGENTES ROJOS ENGAÑAN A LOS MADRILEÑOS

Madrid, 14.—Los dirigentes marxistas no reparan en la calidad de sus embustes para engañar a los madrileños.

Con motivo de los combates aéreos librados ayer sobre la capital, y de los que tan mal parada salió la aviación roja, hacen creer a los incautos que los aparatos que cayeron eran nacionales y no soviéticos.

Como los tripulantes de esos aparatos eran rusos, hacen creer que los pilotos son alemanes al servicio de la causa nacional.

Para que esos aviadores no sean víctimas de la furia marxista, dicen que por razones de índole internacional, los pilotos heridos deben ser trasladados a las Casas de Socorro y si resultan ileños, al ministerio de la Guerra.

A este propósito hay que recordar que el día de la conquista de Toledo, cayó un piloto nuestro en poder de los rojos y lo martirizaron hasta darle muerte, sin tener en cuenta "razones" de índole internacional como dicen ahora.

EL CUERPO DIPLOMÁTICO PERMANECE EN MADRID

Madrid, 14.—El cuerpo diplomático ha celebrado una reunión en la que se ha acordado mantenerse en la capital todo el tiempo posible para poder informar de los acontecimientos y proteger a los súbditos extranjeros residentes en Madrid.

ENTERRO DE UN FALANGISTA

Sevilla, 14.—Esta mañana se ha celebrado el entierro del camarada de Falange Española, Juan Caballero Infante, muerto gloriosamente por la Patria.

El cadáver recibió sepultura en el Cementerio de San Fernando.

Asistieron al acto los jefes de Falange y numerosos camaradas.

LA SITUACIÓN QUEDARA ACLARADA MUY PRONTO

París, 14.—El corresponsal de guerra de un diario informa desde el frente de Madrid, que muy pronto quedará aclarada la situación, desde luego, a favor del Ejército nacional.

LOS MILICIANOS NO RECIBIRAN ORDENES DE RETIRADA

Barcelona, 14.—Una emisora roja ocupándose de la defensa de Madrid, dijo anoche que los milicianos no recibirán nunca orden de retirada, aún cuando las tropas nacionales hayan tomado puntos estratégicos del interior de la ciudad.

Noticias del frente de Madrid

Berlín, 14.—Sobre el frente de Madrid hay pocas noticias. El contraataque que de los rojos era violento, pero en ninguna parte han conseguido perforar las líneas nacionales. Si sostienen los rojos que han derribado seis aviones, esta noticia, reproducida también en algunos periódicos Izquierdistas, es completamente falsa. Los nacionales han derribado a seis aviones rojos. El alto mando de los nacionales tiene en sus operaciones la consideración que las circunstancias le imponen, y cuyos sentimientos los rojos no comprenden.

Tampoco esta mañana hubo acción decisiva en el frente de Madrid. Sigue la presión de los nacionales. Un fuerte ataque de los comunistas contra la Casa de Campo, que fué ocupado por los nacionales el miércoles, fué rechazado. En el sur, sigue la acción de limpieza.

MONUMENTO AL GENERAL FRANCO

Burgos, 14.—La emisora Radio Castilla, ha radiado el manifiesto publicado por la Junta central Pro Monumento al general Franco.

Se recuerdan las virtudes y el heroísmo del glorioso caudillo que escribió, con su sangre tantas veces el nombre de España en África y que ahora escribe la epopeya de esta guerra para aplastar al marxismo criminal.

Se dirige a las naciones sudamericanas y Portugal, así como a todos los españoles para que contribuyan a la erección de un monumento al salvador de la Patria.

ESTA DOMINADA LA LINEA FERREA DE LA CORUÑA

Toledo, 14.—Nuestras fuerzas, con las operaciones realizadas ayer, han estrechado considerablemente el cerco de Madrid.

También se lograron varios objetivos, entre ellos el dominar la línea férrea de La Coruña.

SIGUE EL AVANCE DE LOS NACIONALES

Berlín, 14.—El avance de las tropas nacionales en el frente de Madrid, prosigue, aunque con paso lento, pero seguro.

Este avance se hace lento para causar el menor daño posible a la población.

UN GRAN INCENDIO

Talavera, 14.—Desde nuestras posiciones se observa un gran incendio entre los paseos de Rosales y Ferrer, no pudiéndose precisar el edificio.

Se ignoran las causas de este voraz incendio.

La banda "Los Califas" y la corrida patriótica

La simpática banda juvenil "Los Califas" que dirige el genial niño Paz Domínguez y cuyos elementos pertenecen todos a Falange Española de las J. O. N. S., los cuales como se sabe, desde los primeros momentos del movimiento salvador vienen actuando en cuantos actos su concurso es solicitado y celebran conciertos casi diario en la plaza José Antonio Primo de Rivera, ha sido ofrecida por su apoderado nuestro camarada Juan J. de Lara, para que mañana domingo con motivo de la grandiosa corrida patriótica desfilen desde los barrios cordobeses hasta la plaza de toros, entonando patrióticos himnos y amenizando también la fiesta. Tal ofrecimiento que fué hecho al señor Ruiz de Castañeda, para que lo hiciera extensivo a la Comisión Organizadora, fué muy agradecido por dicho señor. Merecen un aplauso estos simpáticos muchachos que no pierden ocasión ni momento para actuar con el mayor entusiasmo en todos los actos que se organizan.

El coronel Yagüe felicita nuevamente a Falange Española

En la hermandad que es nuestra Falange nos toca hoy compartir honra, ganada con sacrificio y sangre por las centurias de Valladolid que luchan en tierra madrileña.

Un caudillo ilustre, el jefe de la Legión, que comprende como pocos nuestro espíritu, envió ayer el siguiente telegrama:

"Coronel Yagüe a comandante Navarro, jefe territorial milicias. Valladolid.

Felicito a la Falange de Castilla por su bravura y valor.

La propongo para la Medalla Militar.

Así se lleva la camisa azul.

Juan YAGÜE."

¡ARRIBA ESPAÑA!

GOBIERNO CIVIL

Mañana domingo "día del Plato Único"

Mañana, domingo, ha de celebrarse en Córdoba y su provincia, el primer "Día del Plato único", ahorro positivo con que los buenos patriotas contribuirán al elevado fin que se persigue con este proyecto nacional.

El Gobernador civil espera confiado en el éxito de esta nobilísima causa.

El lunes inmediato, día 16, la Junta designada en cada distrito, recogerá en el propio domicilio de los cordobeses el importe del ahorro occasionado que servirá, repetimos, para que a los hogares donde se carece de pan llegue la suave caricia de la fraternidad, que ha de ser, indiscutiblemente, el más sólido basamento de la reconquista española.

Córdoba, 14 de Noviembre de 1936.

—El Gobernador civil: José Marín.

Junta Provincial de Beneficencia

Normas a que deben atenerse Hoteles, Restaurants y establecimientos similares para la observancia del "DÍA DEL PLATO ÚNICO".

Primer.—Con carácter general los industriales de todas clases bien sean hoteleros, dueños de restaurants, cafés, bares, cervecerías y demás establecimientos similares que sirvan comidas en formas de menú o a la carta, harán de contribuir los días que se señalen para EL PLATO ÚNICO con el cincuenta por ciento del importe de cada comida suelta que realicen y con el cuarenta por ciento del importe de la pensión completa si se tratase de personal hospedado en los mismos.

Segundo.—Para evitar la competencia que pudiera surgir y conservar la armonía que debe existir entre los profesionales de la misma clase, el menú correspondiente al DÍA DEL PLATO ÚNICO, será acordado por la Sociedad profesional respectiva y con carácter de general, obligación para todos los gremios.

El referido menú en los días indicados deberá concretarse a un plato único de alimentación y un postre también único, tanto en la comida del medio día como en la cena de noche.

Se ha acordado que para el próximo día quince, estos platos sean para la comida del medio día ragut a la francesa y para la cena de la noche, una paella con legumbres; el postre en cada una de dichas comidas se fijará libremente por cada industrial.

Tercero.—No se podrá quebrantar lo anterior en modo alguno, ni por clientas ni por industriales, y en caso de que se infringiera, incurrirán en la multa correspondiente que se impondrá por este Gobierno Civil, según los casos.

Cuarto.—Los Restaurant, cafés y demás establecimientos que sirvan a la carta o en forma distinta a la de menú, suprimirán dicho día esta forma de servicio, haciéndola en forma de PLATO ÚNICO al precio que le corresponde con arreglo a su categoría y clasificación.

Quinto.—Se prohíbe rigurosamente, bajo las sanciones que procedan, todo servicio de comida al público en establecimientos que no estén legalmente autorizados para ello.

Sexto.—Los dueños de hoteles, restaurants, etc., etc., al verificar el ingreso expresado en las oficinas de la Junta Provincial de Beneficencia, Avenida de Canalejas, número 38, tercero, presentarán declaración jurada de los huéspedes que hubiesen tenido ese día y su pensión y de las comidas servidas aparte, con su importe.

Séptimo.—Estas normas serán de aplicación, salvo posteriores disposiciones que las modifiquen o abroquen, todos los días primero y quince de cada mes que son designados para la celebración del DÍA DEL PLATO ÚNICO.

Córdoba 13 de Noviembre de 1936.—
El Gobernador Civil, José Marín.

El General Queipo de Llano habló en elogio de la Falange de Sevilla

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO, EN SU CHARLA DEL 10 DE NOVIEMBRE DIJO ESTAS PALABRAS:

"EN EL DÍA DE AYER LA FALANGE DE SEVILLA, QUE VA CON LA COLUMNA DEL CORONEL YAGÜE, SE CUBRIÓ DE GLORIA, Y EL CORONEL YAGÜE HA PEDIDO EN EL ACTO LA MEDALLA MILITAR PARA LA FALANGE DE SEVILLA.

A MI NO ME LLAMA LA ATENCIÓN POR QUÉ CONOZCO PERFECTAMENTE EL ESPÍRITU DE MIS FAISANOS, Y ASÍ COMO FUERON LOS PROPULSORES DE ESTA CAMPAÑA DE RECONQUISTA, ASÍ, EN TODOS LOS SITIOS DONDE TENGAN QUE DEMOSTRARLO, DEMOSTRARAN EL VALOR DE QUE PUEDEN HACER ALARDE EN TODO MOMENTO LOS HIJOS DE SEVILLA. ¡SEVILLA, MI ENHORABUENA!"

Asamblea local de la Cruz Roja Española CÓRDOBA

Habiendo sido disuelto el Cuerpo Médico de la Cruz Roja, se abre un periodo de admisión de solicitudes de señores médicos, odontólogos y practicantes en Medicina y Cirugía, para proveer las distintas plazas de jefes de servicios de las respectivas consultas de este Hospital-Dispensario.

Las consultas de especialidades son: Medicina general, Cirugía general, Pulmón y Corazón, Oftalmología, Otorrinolaringología, Ginecología, Aparato digestivo, Pediatría, Urología, Sifiliografía, Dermatología, Neuro-psiquiatría y nutrición, Odontología, Radiología y Laboratorio.

Practicante del servicio de Urología.

Las solicitudes indicando la especialidad, habrán de dirigirse al excellentísimo señor Presidente de la Asamblea Central Local de la Cruz Roja Española y se admitirán a partir de esta fecha, hasta el día 20 del presente mes, a las siete de la tarde, en la Secretaría del Hospital de la Cruz Roja, Paseo de la Victoria.

Córdoba, 12 de Noviembre de 1936.
—El secretario, José María Rey.—
V.º B.º.—P. El presidente-Delegado, doctor Miguel Benzo.

NOTAS RELIGIOSAS

DOMINGO 15 DE NOVIEMBRE

Santoral del dia.—San Eugenio, arzobispo y patrono de Toledo; San Leopoldo, San Leocadio.

Jubileo Circular.—En la Iglesia del Buen Pastor.

En el Carmen (Puerta Nueva).—Mes de difuntos consagrado a las Almas del Purgatorio. A las 5'30 de la tarde.

En el Santo Angel (Capuchinos).—Cultos de la Venerable Orden Tercera de San Francisco de Asís. Por la mañana a las 8'30 Misa y comunión. Por la tarde a las 5'30 Santo Rosario.

San Agustín.—Cultos de la V. O. T. de Santo Domingo de Guzmán. A las ocho de la mañana, misa de Comunión. A las cuatro de la tarde, junta mensual y se ruega la asistencia de las H. H.

LUNES 16 DE NOVIEMBRE

Santoral del dia.—San Rufino, San Marcos, San Valero, San Edmundo, San Federico.

Para facilitar la asistencia a la corrida patriótica

El E. M. con el fin de favorecer la asistencia a la corrida patriótica, ha dictado la siguiente disposición sobre horarios de trenes:

“El próximo domingo día 15, con el fin de facilitar la concurrencia de viajeros a Córdoba con motivo de la corrida patriótica que se celebrará en dicha fecha, se ha ordenado el servicio siguiente:

Tren 525 que en la actualidad sale de Puente Genil a las 7 horas 20 minutos, lo efectuará tal día a las 9 horas 30 minutos, con el fin de llegar a Córdoba a las 11 horas 25 minutos en vez de las 9 horas 15 minutos como lo viene haciendo.

Para el regreso, el tren 2.252 que sale a las 15 horas 22 minutos de Córdoba, este día lo hará a las 18 horas 30 minutos para llegar a Puente Genil a las 20 horas 34 minutos.”

Del Ayuntamiento

DE INTERES PARA LOS PROPIETARIOS DE CASAS-ESCUELAS

Por esta Alcaldía se hace saber a los propietarios de casas-escuelas que lleva en arrendamiento este Municipio y cuyos trimestres cobran por anticipado, que desde esta fecha pueden pasarse por la Depositaria municipal, para hacer efectivo el que corresponde a los meses de Octubre, Noviembre y Diciembre del año actual.

Córdoba, 13 de Noviembre de 1936.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono 1348



LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsado. Fundada en el año 1864.—Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos. Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendios.—Seguros de valores.—Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.—Seguros de robo.

Subdirección para Córdoba y su provincia

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA, 2

Edificio propiedad de la Compañía

A LOS “FLECHAS”

Se advierte a todos los “Flechas”, que en el momento en que oigan tocar las campanas de Córdoba a vuelo, y sientan las salvas de Artillería, se presenten inmediatamente en su Cuartel, sito en el Stadium de América.

NOTICIARIO

Las farmacias de guardia desde las 8 de la noche del Sábado 14 del actual hasta la misma hora del sábado 21 son las siguientes:

Don Angel Rodríguez Sánchez, Alfaros, 77; don Fernando Cantón Cañilla, San Felipe, 3; don José Sánchez Ruiz, farmacia del Correo, (Jesús María); don Emilio López Valle, Santa María de Gracia, 127; don Ventura Dávila Pedrajas, Cardenal Herrero, 40; don Fernando Rivas Eulate, Málaga, 12; don Luis Pesqueiro Muñoz, Don Rodrigo, 81.

EL TIEMPO

DOMINGO 15 DE NOVIEMBRE

Sale el Sol a las 7. Se pone a las 4'59. Sale la Luna a las 7'53. Se pone a las 5'29.

Luna en cuarto creciente el dia 22 de Noviembre a la 1'19 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo otoñal. Aumentará el frío y caerán escarchas por la madrugada.

LUNES 16 DE NOVIEMBRE

Sale el Sol a las 7'1. Se pone a las 4'58. Sale la Luna a las 8'51. Se pone a las 6'18.

EL "DÍA DEL PLATO ÚNICO"**Para bien de la salud**

En el "Diario de Burgos" leemos un interesante artículo, del que reseguimos puntos de vista muy dignos de ser divulgados, en relación con los distintos aspectos del "Día del Plato Único".

No es virtud española la de esta época precisamente el ascetismo, sino que por el contrario, nos hemos conquistado una buena fama de trágones, pues parece que nos falta la fuerza de voluntad necesaria para comer, para vivir, y no al contrario.

Francia, también gastrónoma por excelencia, se vió precisada con los estragos de la Gran Guerra, a un régimen forzado de austeridad en todos los órdenes, incluyendo, claro está, muy principalmente, la alimentación. Las figuras de sus mujeres se estilizó al máximo, y sucedió que, como París impone la moda femenina a todo el Universo, elevó la degadez a canon estético, e inmediatamente todas nuestras mujeres se pusieron a dieta. Mas como, a pesar de ello, no se murieron, ello nos trajo la útil enseñanza de que comemos demasiado, y que con la tercera parte de la comida ordinaria hay más que suficiente para conservar la salud, la agilidad física y la destreza mental.

El Gobierno Nacional nos invita a la práctica periódica de esto, no dudando que lo hemos de hacer todos con mucho gusto. ¡Y tanto qué hemos de hacerlo! La lástima es que el ruego no se convierta en orden, para ver si con ese entrenamiento los españoles se habituán a su continencia pretérita; pues no debe olvidarse que España fué pueblo de ascetas, y que nunca como entonces alcanzaron una venerable longevidad.

Los españoles,—claro está que los que pueden hacerlo—comen demasiado; por eso hemos dejado de ser filósofos. "Metafísico estais.—Es que no como", contesta Rocinante.

Nuestro Siglo de Oro dió sus mejores ingenios y elevó su nivel espiritual hasta inusitadas alturas, con las largas vigencias de estudio a la luz del velón, libre los cuerpos de los horrores de digestiones imposibles.

Comamos menos, y vivamos más. Puesto que ahora estamos afortunadamente en plan de restaurar nuestras pasadas costumbres, que nos hicieron grandes, volvamos principalmente a la frugalidad para salvar la parte espiritual, que es lo más ro-

ble de todo ser humano. Y si ha de dar por resultado magnífico aliviar la penuria del prójimo, entonces la súplica del Gobierno Nacional debe constituirse en obligación sagrada.

Privémonos de algo de lo que realmente nos sobra para que aliviamos en algo la situación de los que nada tienen, y no llamemos a esto sacrificio, porque sería blasfemia denominar así a lo que constituye un deber primordial entre nuestros deberes cristianos y sociales.

Córdoba, 12 de Noviembre de 1936.

—El gobernador civil, José Marín.

ANTE LA PROXIMIDAD DE LA TOMA DE MADRID**Córdoba se engalana**

Hemos visitado los barrios populares de Córdoba, cuyas calles y plazas semejan floridos jardines en estos días, de honda emoción, predecesores de la conquista de la capital de España por nuestro glorioso Ejército.

Los vecinos del Pozanco, Mayor de Santa Marina, San Agustín, San Lorenzo, calles de Maese Luis, Fernando Colón y otros tantos barrios exponentes del tipismo neto cordobés, han puesto un especial esmero en el exorno de fachadas y calles, prestándole un aspecto sumamente alegre y vistoso. También el Cristo de los Dolores existente en la poética plaza de su nombre, ha sido adornado con sumo gusto e instalado ante él un altar portátil, en donde será dicha una misa de campaña el día glorioso y memorable en que recibamos la noticia de la toma de Madrid.

Córdoba espera con ansias de patriotismo tan solemne momento que a buen seguro, no ha de hacerse esperar muchos días.

¡Arriba España!

NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO, fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultramariños.

De la Diputación**DONATIVOS PARA LOS ESTABLECIMIENTOS DE BENEFICENCIA**

Con motivo de la Festividad de San Rafael, el señor Jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez, hizo importantes donativos a los Establecimientos benéficos provinciales, con los que fueron servidas a todos los enfermos y acogidos comidas extraordinarias, contribuyendo también a la que tuvo lugar en el Hospicio el señor Visitador de dicha Casa, don Rafael González Ruiz Ripoll.

El mismo señor don Bruno Ibáñez, ha tenido también la generosidad de enviar después a la citada Casa benéfica, 44 docenas de huevos; el jefe local de Falange Española, 4 cajas conteniendo 100 kilos de sardinas y el Sr. don Evaristo Peñalver, presidente de la Junta de Recogida y Entrega de Ganados de esta capital, cinco cerdos y dos chivos, y para la Casa de Expositos, cinco lechones y una chiva.

Con igual finalidad de realizar actos en favor de los pobres acogidos en estos Establecimientos de Beneficencia, por el empresario del Teatro Duque de Rivas don Antonio Cabrera, se ha ofrecido obsequiar con una función de cinematógrafo a dichos acogidos el día en que se recibía la noticia de la entrada de las tropas nacionales en Madrid.

Y por el señor gestor provincial don José Castany Jiménez, se han enviado al Hospital de Agudos diez piezas de tela para almohadas, y veinte y cuatro metros de tela para banderas nacionales, tanto a dicho Hospital, como a la Casa de Expositos.

Todos estos actos son dignos de elogio y merecedores de la gratitud que la Corporación provincial ha expresado ya a los referidos señores.

También la señora viuda de Victoriano Gómez, ha tenido el rasgo de desinterés y de amor a cuante significa y representa la Beneficencia provincial, merced a la cual reciben asistencia tantos desvalidos, de dispensar a la Diputación el pago de una factura importe del material que había suministrado para una obra realizada en el Hospital de Agudos, acto plausible en extremo que debiera ser imitado por los demás acreedores de la Diputación, en forma análoga a lo que se está haciendo por muchos de los del Excmo. Ayuntamiento.

ANTE EL MICRÓFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

Comenzó diciendo que los vientos que corren, que no son gratos para los marxistas, amenazan convertirse en una tempestad. Ya son bastantes las naciones sudamericanas que reconocen al Gobierno de Burgos, y es seguro que aumente su número a medida que en aquellos tierra vayan conociendo la verdad. La juventud también se pone de nuestro lado, con su generosidad característica. Los estudiantes de Hungría han organizado manifestaciones pidiendo que su Gobierno reconozca al del general Franco, y además han entrado en las Universidades, expulsando de ellas a los judíos.

En la sesión de clausura del partido popular francés, se acordó dirigir al pueblo un manifiesto diciendo que vigilará el país y acorralará a los agentes de Stalin que quieran ejercer de agentes provocadores en contra de Italia y Alemania.

Un redactor de "Le Figaro" ha presentado ante los tribunales una denuncia contra el Gobierno francés, enumerando y detallando los aviones, que desde el comienzo de la lucha, han sido enviados a Madrid.

El cardenal-arzobispo de París, en una pastoral, ha ordenado al clero que en todas las iglesias avise a los fieles de los peligros que supone para la sociedad francesa la propaganda de las ideas comunistas. Y al partido comunista le ha faltado tiempo para protestar ante el Gobierno de esa campaña.

De extremada importancia en el orden internacional, pueden calificarse las declaraciones que ha hecho ante la Cámara el ministro de Marina inglés, al decir que si surgiera una nueva guerra mundial, la situación no sería la misma que en 1914, pues hoy no tiene Inglaterra pactos que la obliguen a colaborar con Francia, ni tampoco piensa dejarse arrastrar en la dirección que hoy lleva el Gobierno francés.

En Rusia continúan las conjuras. Cinco alemanes que fueron encarcelados sin motivo, han originado una energética reclamación de la embajada de su país, y probablemente serán libertados por eso: por ser alemanes.

De Berlín comunican que los repre-

sentantes y agentes rusos en todas partes, han recibido órdenes del Komintern para levantarse todos al mismo tiempo, con el fin de originar una revolución marxista de altos vuelos, pues creen que su fracaso en España es el fin del comunismo.

La huida del Canallero puede tener fatales consecuencias para él, pues los rojos de Levante se mostraron indignados por su cobardía, y tales cosas le dijeron, que se marchó a Albacete, con el pretexto de que estaba más próximo a Madrid; pero como allí le dijeron lo mismo, huyó a Barcelona, creyéndose que no volverá.

Ahora es de suponer que los extremistas ensayarán la defensa de la capital, y en plazo brevísimo, cuando se convenzan de que no es posible, vendrá la huida por todas partes. Hoy han realizado, quizás, el último esfuerzo, lanzando todos los hombres de que disponían, al ataque contra nuestras líneas, procurando asaltarlas, no solo en toda la anchura del frente, sino también por los flancos, pero el frente y los flancos de nuestras posiciones tienen hoy una sólida consistencia, que resultan infranqueables para los rojos. Sobre el campo dejaron más de 300 cadáveres marxistas y cuando cayó la tarde, todavía nuestros soldados estaban recogiendo muertos.

Hoy ha presenciado Madrid dos emocionantes combates aéreos. En el primero, que se libró por la mañana, combatieron 14 aparatos nuestros contra igual número de aviones marxistas. Los nuestros derribaron cinco cazas y un aparato de bombardeo enemigo, sin tener nosotros más pérdida que un aeroplano. Por la tarde se combatió de nuevo sobre Madrid, entre ocho aparatos nuestros y 20 rojos. Fueron derribados cuatro aviones enemigos y nosotros tuvimos una baja: Uno de nuestros aparatos chocó

con otro enemigo, cayendo los dos incendiados. Además en Trujillo, fue derribado un trimotor rojo. Como los aparatos rojos han caído en su propio campo, para engañar a los idiotas, hacen pasar los pilotos rusos por alemanes.

No faltará quien piense que yo faltó a la verdad, pues a primera vista no se comprende que ocho aviones luchando contra veinte rojos, derriben cuatro de éstos, pero es que nosotros, compramos aviones a una Compañía comercial y procuramos seleccionar lo mejor que se fabrica. ¡Nosotros no cobramos comisión! Mientras que el enemigo no tiene más que chatarra vieja.

A la depresión de ánimo que estas derrotas tienen que causar a los rojos de Madrid, se une la creciente falta de víveres, y pronto no tendrán que beber, porque nosotros hace tiempo que hemos podido cortar el agua a Madrid. Y cuando se hallen sin agua ni víveres y sin municiones, veremos lo que dura la resistencia.

El parte rojo de hoy es prevísime y no dice nada de particular. Ha desaparecido su alegría, al convencerse de que nosotros no hemos avanzado ya, por la única razón de que el Mano no ha querido.

Terminó dando cuenta de haberse constituido en Sevilla una Comisión de señoras que preside su esposa para recaudar fondos con destino al aguinaldo del soldado, porque es muy justo que los que luchan por la Patria participen un poco de la alegría que la Nochebuena lleva a todos los hogares.

Academia de Estudios Superiores

A partir del 15 del corriente reanuda sus clases en la calle Concepción número, 28.

Correajes, Calzados, Leguas para Falangistas, Requetés y Milicias Nacionales
en Almacenes Salcines

Alfonso XIII, núm. 2.

Teléfono 2838

ANTE LA CORRIDA DE MAÑANA

Juan Belmonte, gran patriota

En estas horas solemnes de la guerra en las que la civilización está luchando contra la barbarie, todos los buenos ciudadanos que sienten un profundo amor a su Patria, están poniendo a contribución de esta santa obra, su ayuda generosa. Unos en el campo de batalla, otros en los distintos servicios que se les encomiendan, todos se desviven por servir a España, nuestra madre querida, que muy pronto se verá de nuevo floreciente y esplendorosa cuando esté libre por completo de la villana tiranía roja que prefería gritar viva Rusia antes que ¡Viva España! Sacrificio éste que lo pagarán y lo están pagando como merecen esos traidores.

En el interior de la fiesta de los toros, la más allegre y española de todas, se venía sintiendo también los efectos que contra ella tenían los marxistas.

Recordemos el criminal atentado contra ese valiente soldado Joselito el Algabeño en Málaga; recordemos los gritos de ¡viva los toreros mejicanos! en el ruedo de la Monumental de Madrid aquella tarde en la que todo un español: Víctoriano de Laserna, no pudo aguantar aquella infamia y gritó ¡Viva España! desafiando al toro de rodillas vuelto de espaldas, grito que le costó una grave cornada de la que tardó en curar varios meses; pero grito, que aunque lo hubiera pagado con su vida, Víctoriano lo lanzó con toda la fuerza de sus pulmones, porque como dice, parece que aquella tarde el graderío (que era español), no quería nada con su Patria. Bello gesto de hombre digno el del doctor en medicina y famoso matador de toros, que jamás se nos borrará de nuestra mente.

Y recordemos también la campaña

contra el maestro de todos, contra Juan Belmonte, al que por consejos malditos de los diligentes, la mayoría de sus obreros, que siempre fueron buenos y tenían a su jefe un cariño profundo, olvidando todos los beneficios que de él venían recibiendo desde muchos años atrás, lo pusieron en tal aprieto, que Belmonte tuvo que optar por cederles la mayoría de sus tierras, para que, como dueños de ellas llevaran el negocio apartándose él de la dirección. Tierras del torero, que una y otra tarde, exponiendo su vida, las ganó en buena medida para los suyos.

Aquí tenemos a Juan con su corazón de siempre, todo bondad, a pesar de su edad y de estar completamente apartado del toreo, tomando parte con todo entusiasmo en cuantas comidas a beneficio de nuestro glorioso Ejército se celebran, y su actuación es solidaria.

Belmonte fué el ruero de la Maestranza; viene ahora al de Córdoba, e irá adonde le llamen sin interés alguno pecuniario. Sólo con el interés de servir a su Patria y de contribuir a que se puedan juntar unas pesetas destinadas a los bravos soldados a los que está encarnizada la gran labor de extirpar de raíz de nuestro suelo a las hordas destructoras y criminales.

Me parece al trazar estas líneas que son un modesto aplauso del cronista para ti, estar viéndote arrastrando tu muñeta sabia con la izquierda, dirigiéndote al toro y con la mirada dirigida a las alturas co-

mo si de allí recibieras la inspiración de tu arte exquisito.

España te agradece tu noble gesto y estoy seguro de que Dios velará porque la suerte no te deje de la mano.

¡Amaba España!

JUAN J. DE LARA

Instituto de Fomento del Cultivo Algodonero

Se pone en conocimiento de los cultivadores de algodón, que a partir del día 16 del corriente se abonará el importe íntegro del algodón entregado a los precios de contrato.

EL INGENIERO DIRECTOR

PEDRO RAFAEL MANSO

Almacénista de Patatas

TELÉFONO 1600

CÓRDOBA

Gran Sombrerería RUSI

Gondomar, número 4
CÓRDOBA

LA GENERAL ESPAÑOLA DE SEGUROS

Comunica a sus asegurados y al público en general, que continúa satisfaciendo, como siempre ha hecho, las indemnizaciones por siniestros y acepta seguros nuevos en condiciones normales.

Agente general para Córdoba y su provincia: ANGEL ORTEGA RAMIREZ
María Cristina, núm. 4.—Teléfono 1605

Anuncios económicos clasificados

Compras y ventas
SE VENDE: Una máquina de hacer café, de cobre, con 20 litros cabida. Un baño de maría, metal blanco con tarro refractario de ocho litros cabida. Una cafetera completa, con los coladores

de diez litros de cabida. Una cafetera metal blanco, de mano. Un baño de maría, metal blanco, con dos cafeteras y una lechera, para mechero de gas. Razón, en la Administración de AZUL

VENDO casa en San Sebastián de los Ballesteros, solar mil metros en Molillo, puertas, maderas, materiales y motor eléctrico. Alquillo piso primero moderno en mis almacenes y una habitación en San

Acisclo, número 2.—ALMACENES HIERRO ARA GON.

Huespedes
HUESPEDES en familia, pensión completa, o solamente habitación. Rey He redia, 7, principal.

Carbones minerales y vegetales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 CORDOBA

IMPORTANTÍSIMO

Por tener grandes acumulaciones de tejidos en general, pañería, novedades, colchas, abrigos, pellizas y mantas, los importantes almacenes de tejidos HIERRO ARAGON Y LAS PAÑERIAS INGLESES efectúan una LIQUIDACION SENSACIONAL, hasta fin de mes. Teléfono 1350.

GRAN TEATRO

Hoy sábado, a las 6'30 tarde y 10'30 noche, único día de proyección de la graciosa película Metro Goldwyn Mayer, en español, titulada ¿POR QUÉ TRABAJAR?. La más divertida creación de los populares STAN LAUREL Y OLIVER HARDY. De complemento BUENOS DIAS por Paramount, hablado y cantado en español, por Imperio Argentina.

Butaca, 1'00 peseta. Anfiteatro, 0'50. Paraíso, 0'25.—(Se radiará la charla del excellentísimo señor general don Gonzalo Queipo de Llano.)

Mañana domingo a las cuatro. Función popular con gran programa.—A las 6'30 tarde y 10'30 noche, programa extraordinario: NOTICIARIO FOX, compendio de noticias interesantísimas. BUENOS DIAS por Imperio Argentina y la superproducción Paramount, en español, UN SECUESTRO SENSACIONAL, por Dorothea Weick y Baby Leroy.

EMPRESA GUERRERO IDEAL CINEMA

Teatro Duque de Rivas

Hoy sábado 14 de Noviembre de 1936.—A las seis y media tarde y diez y media noche. La producción Nacional hablada y cantada EL RELICARIO, por Nieves Altaga, Manuela Amarante, Lola Cabello, Menéndez, Rafael Arcos y el popular cantador Guerrita. Completando el programa la curiosa película documental explicada en español INDIOS TOBAR.—Butaca, 1'00 peseta. Grada, 0'25.—(Se radiará la charla del excellentísimo señor general).—Mañana domingo a las cuatro tarde, FANTASTICO PROGRAMA DOBLE.—1.º La película americana por Ken Maynard DEULA DE HONOR.—2.º El gran film de aviación LA ESCUADRILLA DESHECHA, por Richard Dix.—Butaca, 0'50. Grada, 0'10.—A las seis y media y diez y media, LOS CLAVELES, producción Nacional, música del maestro Serrano.

EMPRESA A. CABRERA Teléfono, 17-50

Cine Alcázar

Sacaciones para hoy.—A las 6'30 y 10'15 noche. La gran producción hablada en español, LOS QUE DANZAN, por María Alba y Antonio Moreno.—Butaca, 0'60. Niños, 0'20.

REYES CATÓLICOS, 17 Teléfono 2393.

Cine Góngora

Empresa Ramos

Teléfono 2165

Hoy sábado a las cuatro de la tarde, función especial para la guarnición de Córdoba, estando invitadas las autoridades militares.

A las seis y media y diez y media,

LA BANDERA

EN ESPAÑOL

Film dedicado al Generalísimo Franco, Jefe del Estado Mayor del Ejército español, y a toda la Legión Extranjera en señal de gratitud.

Todos al Cine Góngora a aplaudir los hechos de guerra de la Legión.

Restaurant MUNICH

CERVEZA "LA MEZQUITA"
Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA
PRECIOS ECONOMICOS

"GAMBRINUS"

CERVECERIA. BAR. RESTAURANTE

El local más cómodo y espacioso.
Muy en breve, ampliación del Salón para Billares y Dominós

Cubiertos populares "PATRIA", a 3 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases

Visite este establecimiento y se hará cliente adicto.

TAPAS VARADAS

Cerveza "La Mezquita" muy fría.

SERVICIO A DOMICILIO
CALLE JESÚS MARÍA número 10
Teléfono 2754. (Frente a Correos)
CÓRDOBA

LA PALABRA DE MODA

¿A dónde vamos?

A "VILLA ROSA"

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquesta Orozco, con precios sumamente económicos y servicio esmerado. No lo olviden:

BAR, RESTAURANT Y DANCING
TELÉFONO 2-8-5-5

(Frente a la Estación Central)
Hay meriendas para viajes, a 5'50,
y cubiertos, a 3 pesetas.

Restaurant y Cervecería

"GRAN BAR"

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios razonables.—CERVEZA MAHOU. CAFE EXPRES. PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELÉFONO 10-30